

# 固始县:筑牢底盘 高开稳走

王亚运

近日,总投资15亿元的新农利合·豫南农特产品博览城项目在固始县举办品牌发布会。该项目投入运营以后,将为鄂豫皖区域打造出功能齐全、配套完善、现代智能的全新专业涉农流通平台,提高固始县农贸服务业水平,项目预计于明年竣工并投入使用。

近年,固始县始终把打基础、利长远、增后劲作为工作的着力点和突破点,巧借东风,在破解交通瓶颈上下足功夫。期盼已久的阳新高速固始至商城段开工在即、固始至霍邱豫皖界高速纳入省规划,三河尖至阜南曹集淮河特大桥工程启动建设,国道328改造如火如荼,“固始港”建设拉开大幕,淮河航道升级和史灌河复航摆

上日程,公铁水联运体系有望加速形成。创新推进PPP项目建设,创新解决河源职业学院遗留问题,创新实施河砂综合治理“五统一”模式,创新组建建投、交水投等9家县级国有公司,创新推进4000多公里交通扶贫,创新谋划城区水系连通工程,其中支撑城市发展的南湖生态文化园加快推进,解决入城拥堵的凤凰大桥、成功大桥主体工程基本完工,白果冲水库开工建设,体育馆建设进入收官阶段,自然村通硬化路率达91.8%,城市辐射力、承载力明显增强。固始坚持生态农业、现代工业和生态旅游业一体发展,稳步推进绿色矿山建设,32亿元的四大风电项目完成任务过半,“绿水青山”向“金山银山”的转换通道进一步打通,生态优势

越来越多转化为发展优势。今年第一季度,固始县生产总值90.72亿元,组织税收收入5.49亿元。

固始县经济总量超过400亿元,连续多年跻身中部县域百强榜,2个产业集聚区和二星级商务中心区,形成了装备制造、纺织服装、竹木家具制造、绿色食品、新兴建材等优势主导产业,电子信息产业风生水起,具有固始县域特色的产业不断发展壮大。省委支持固始建设50万人以上的现代化中等城市,市委支持固始撤县设市,建设全市副中心,安徽叶集与史河湾合作建设“一河两岸一座城”形成共识,随着两座淮河大桥的规划建设,“固始港”发展正一步步从蓝图变为现实,实现加速跨越发展的平台载体更多更优。



近日,淮滨县城东西湖公园,上万只鹭鸟在这里飞舞翩跹,觅食嬉戏,蔚为壮观。近年,该县实施县城水系治理工程,进行生态修复,固岸护坡,植树造林等,良好的生态环境引来数以万计的鹭鸟入住,昔日的沼泽洼地成了风景宜人的地方。

邱彦文 符浩 摄

## 精心组织 积极行动

### 浉河区吴家店镇关注女性健康做好“两癌”筛查

本报讯(陈思乐)为提高农村妇女宫颈癌和乳腺癌早诊早治率,降低“两癌”死亡率,提高广大农村妇女健康水平,逐步建立维护妇女健康的长效机制,根据相关文件要求,浉河区吴家店镇精心组织,积极行动,多举措确保“两癌”筛查工作顺利进行。

该镇成立由分管领导为组长的专门领导小组,制订了详细的工作实施方案,镇妇联、中心卫生院等部门密切配合、通力协作,从舆论宣传、技术培训、组织动员、信息采集、筛查复查、协调治疗、术后访视、康复指导、社会

救助等多方面开展工作,确保“两癌筛查”顺利开展。

为有效提高广大农村妇女健康知晓率,该镇妇联联合镇中心卫生院组织各村卫生室和村专干以发放宣传品和建微信群等宣传形式,对全镇的适龄妇女进行宣传“两癌”检查的意义,并把各村的体检时间和地点通知到户到人。借助接种新冠疫苗时机,对未进行“两癌”筛查的人员信息进行登记汇总,并趁机宣传“两癌”筛查政策、意义。

该镇加强与区妇幼保健院配合,利用先进科学仪器,确保

检诊医师都具备相关资质并严格受过训练,精细流程,严把普查质量。镇妇联积极配合,做好后勤服务,并及时反馈检查结果,做好隐私保护与信息记录。建立随访机制。该镇工作小组做好“两癌”筛查结果的数据统计与分类归档,建立随访情况登记册,详细收集检查人员的基本信息,充分发挥家庭医生的作用,督促随访对象尽早接受检查。

截至目前,该镇2021年度“两癌”筛查工作已有380多位适龄妇女接受了免费体检。

县区  
传真



## 表彰优秀

### 浉河区董家河镇举行庆祝建党100周年暨模范表彰活动

本报讯(马晓双)6月25日,为弘扬大别山革命老区精神,推进农村发展建设,丰富群众文化生活,浉河区董家河镇黄龙寺村在村文化广场隆重举行庆祝建党100周年暨“光荣在党50年”纪念章颁发和2021年度“乡村光荣榜”“星级文明户”表彰暨“浉河茶筵”活动。

本次活动,该村对“光荣在党50年”的8名老党员代表进行了表

彰,为他们颁发了党员纪念章,同时还表彰了22位“乡村光荣榜”模范代表、2个“星级文明户”模范家庭。此次表彰对大家的精神品质给予高度赞扬,同时希望模范们继续发挥榜样作用,引领村文明风尚的持续形成。

来自银辉律师事务所的志愿服务队还为该村在党50年的8位老党员和村养老院的老人们带来慰问礼品,给老人们送上节日的祝福。

## 重温历史

### 潢川县经济开发区工作人员赴光山县白雀园镇开展红色革命传统教育

本报讯(邹晓峰 张晓慧)6月25日,潢川县经济开发区一行80余人来到光山县白雀园镇参观白雀园革命旧址群,瞻仰红色革命遗迹,开展红色革命传统学习教育。

在讲解员的带领下,大家依次参观了白雀园“大肃反”烈士殉难地、红军广场、明清古街等多处红色景点。大家徒步登上白雀园殉难烈士纪念碑,肃立在纪念碑前,举行祭奠革命先烈仪式,向革命烈士纪念碑三鞠躬、敬献花篮,表达哀思与缅怀之情。

一幅幅珍贵的历史照片、一个个生动感人的革命故事,深深地震撼了每一位党员干部,

大家满怀崇敬之心,重温峥嵘岁月,追忆革命先辈的丰功伟绩,追寻革命先辈的光辉足迹。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领……”活动最后,全体党员在鲜红的党旗下重温入党誓词。通过此次学习,大家深刻体会到当年革命先烈的艰辛与不易,心灵受到了震撼,精神得到了洗礼,进一步坚定了理想信念,强化了党性意识,激发了工作热情。大家纷纷表示,在今后的工作和生活中,要追寻革命先烈的足迹,继承和发扬革命先辈精神,坚定理想信念,在自己的工作岗位上兢兢业业,克己奉公,服务人民。